



ИНФОРМАЦИОННОЕ АГЕНТСТВО REX

Выпуск от 02.09.2012

Содержание:

Материалы агентства.....	3
• Московская железная дорога назначает дополнительные электропоезда до станции Бородино.....	3
• Опрос: в Кабардино-Балкарии нарушаются права человека - 71%, против руководства республики - 74%. 3	3
• Все задержанные на Триумфальной площади оппозиционеры отпущены.....	4
• Лавров призывает уважать право Ассанжа на убежище.....	5
• Россия с 1 сентября повышает экспортные пошлины на нефть.....	5
• В Киргизии поменялся премьер-министр.....	5
• Путин выступает за расширение участия москвичей в управлении городом.....	5
• Путин призвал уделить больше внимания проблеме повышения зарплат учителям.....	6
• Парламентские фракции Киргизии договорились о новой коалиции.....	6
• Медведев обещает, что сокращения бюджетных мест в вузах не будет.....	7
• Лукашенко: Киргизии предстоит ещё многое сделать для вступления в ЕЭП.....	7
• Легкомоторный самолёт потерпел крушение в Архангельской области.....	7

Материалы агентства

Московская железная дорога назначает дополнительные электропоезда до станции Бородино

В воскресенье, 2 сентября на Бородинском поле состоится военно-исторический праздник «День Бородина», посвященный 200-летию Бородинского сражения. На праздник традиционно съезжается много участников и зрителей, и большинство из них присутствует на церемониях, проходящих в деревнях Горки, Шевардино, на батарее Раевского и в плац-театре у Бородина.

Как сообщили **ИА REX** в службе корпоративных коммуникаций **МЖД**, в связи с предполагаемым значительным увеличением пассажиропотока, для улучшения обслуживания пассажиров Московская железная дорога 2 сентября на участках Можайск - Бородино продлевает маршруты электричек, следующих с Белорусского вокзала столицы.

До станции Бородино можно будет доехать на поездах, отправляющихся с Белорусского вокзала в Можайск в 6.29, 7.03, 9.25, 9.30, 10.53, 15.05, 16.05, 17.26. Продлеваются до Бородино маршруты ускоренных электропоездов, отправляющихся из Москвы в Можайск в 9.15 и в 17.00.

В Москву вернуться можно на поездах, которые будут отправляться со станции Бородино в 8:56, 9:25, 11:58, 13:14, 17:52, 18:29, 19:40 и на экспрессах, которые отправятся со ст. Бородино в 11:35. и в 18:57.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28720.html>

Опрос: в Кабардино-Балкарии нарушаются права человека - 71%, против руководства республики - 74%

Опрос общественного мнения, проведенный пражским информационным агентством Medium Orient в столице Кабардино-Балкарии г. Нальчике 15-30 июля 2012 г., выявил резкое нарастание недовольства населения как общей ситуацией в республике, так и политикой республиканского руководства. В ходе опроса было опрошено 200 жителей г. Нальчика разных возрастов, профессий и национальной принадлежности, включая кабардинцев, балкарцев, русских и представителей других национальностей, проживающих в республике.

Говоря о наиболее важных проблемах Кабардино-Балкарии, подавляющее большинство опрошенных (85%) указало в качестве первоочередной социально-экономические проблемы. К наиболее острым проблемам были также отнесены проблемы безопасности (69%) и проблемы в религиозной сфере, прежде всего распространение ваххабизма (59%). Примечательно, что в ходе аналогичного опроса в Нальчике в сентябре 2005 г. лишь 44% опрошенных назвало наиболее важную проблему безопасности и только 6% отнесло к самым острым проблемам религиозную сферу. Таким образом, за прошедшие семь лет число тех, кто считает наиболее актуальной проблему безопасности, выросло с 44% до 69%, т.е. более чем в полтора раза. Однако наиболее разительный рост произошел среди тех респондентов, кто относит к числу самых острых в республике проблему религии. Число этих людей выросло с 6% в 2005 г. до 59% в 2012 г., т.е. практически в десять раз, что ярко демонстрирует крайне тревожное и неблагоприятное положение в данной сфере. Наибольшую обеспокоенность населения вызывает, прежде всего, стремительный рост исламского радикализма в республике и связанный с этим всплеск насилия.

Ответы опрашиваемых на вопрос о том, каким образом изменилось материальное положение их семей на последние годы, свидетельствуют о в целом негативном социальном самочувствии населения. Большинство опрошенных указало, что их экономическое положение ухудшилось или «скорее ухудшилось» (13% и 24% соответственно), в то время как 13% констатировало улучшение своего положения. 22% заявило о том, что их положение «скорее улучшилось», при этом 27% затруднились дать определенный ответ на этот вопрос.

Респонденты оценили деятельность руководства Кабардино-Балкарии за последние несколько лет весьма негативно. Наибольшее число опрошенных — 44% — заявило о своей «скорее отрицательной» оценке руководителей республики. Почти треть опрошенных (29%) оценила руководство республики отрицательно. Лишь 4% посчитало, что деятельность республиканского руководства заслуживает положительной оценки; 11% оценило свое руководство «скорее положительно». Таким образом, общее число критически настроенных в отношении к своему руководству респондентов (почти 75%) намного превышает общее количество тех, кто склонен оценивать деятельность республиканских руководителей положительно (15%). Учитывая то обстоятельство, что у подавляющего большинства населения руководителей республики персонафицируется и отождествляется с личностью президента Кабардино-Балкарии А. Канокова, можно говорить о стремительном падении его популярности за последние годы, поскольку еще в июле 2006 г. деятельность А. Канокова положительно оценивало 48% жителей Нальчика.

Отвечая на вопрос о возможных последствиях отмены практики назначения глав регионов из Кремля и возвращении института выборов, половина опрошенных (50%) отметила, что это не приведет к существенному изменению ситуации. При этом 17% полагает, что это может в какой-то мере стабилизировать ситуацию в республике, а 7% придерживается противоположной точки зрения, считая, что это, наоборот, усугубит существующие проблемы. Четверть опрошенных (25%) затруднилась с ответом на данный вопрос.

Политика федерального центра на Кавказе получила критическую оценку респондентов. Отрицательно и «скорее отрицательно» политику Москвы на Кавказе оценило соответственно 23% и 35% опрошенных. Лишь 8% и 12% выразило положительное и «скорее положительное» отношение к политике центра в северокавказском регионе. 21% затруднилось ответить на данный вопрос. При этом степень критичности в отношении к федеральным властям оказалась несколько ниже, чем в отношении к руководству республики. Так, если общее число тех, кто негативно оценил деятельность руководства Кабардино-Балкарии, составило почти 75%, то общее число тех, кто дал отрицательную оценку политике Кремля, составило 58%.

Недавние аресты высокопоставленных чиновников Кабардино-Балкарии население склонно связывать в первую очередь с желанием определенных сил сменить руководство республики (51%). Вместе с тем, почти треть опрошенных (28%) считает, что это продиктовано стремлением Москвы победить коррупцию в Кабардино-Балкарии. 5% полагает, что это связано с какими-то другими причинами, в то время как 15% затруднилось ответить на данный вопрос.

Эскалацию насилия в республике в последние годы респонденты связывают главным образом с экономическими проблемами в Кабардино-Балкарии (77%). Половина опрошенных полагает, что это связано с деятельностью республиканского руководства (50%), 20% — с деятельностью религиозных общин и 15% — с деятельностью федерального центра. В целом респонденты склонны усматривать причину эскалации насилия в действии сразу нескольких факторов, главным образом с экономическими проблемами и деятельностью республиканского руководства.

В случае проведения выборов президента республики лишь 13% опрошенных проголосовало бы за действующего президента Кабардино-Балкарии. Более половины респондентов (67%) предпочло бы видеть на посту президента республики человека, связанного с силовыми структурами, что, судя по всему, отражает надежду респондентов на то, что именно такой человек способен «навести порядок» в республике и улучшить положение в сфере безопасности. Для 47% опрошенных важно, чтобы будущий президент не был связан с республикой, что, видимо, является в их глазах гарантией отстраненности подобного лица от господствующего в республике кумовства и клановости.

Отвечая на вопрос о том, имеют ли в Кабардино-Балкарии место факты нарушения прав и свобод человека, 70% опрошенных дало утвердительный ответ. Лишь 13% ответило на данный вопрос отрицательно и 16% затруднилось с ответом. В числе наиболее распространенных случаев нарушения прав и свобод населения респонденты назвали право на защиту жизни граждан со стороны государства (41%), право на защиту от незаконных арестов и задержаний (38%), право на неприкосновенность имущества граждан (21%), право открыто демонстрировать свою религиозную принадлежность (15%), а также право открыто демонстрировать свою национальную принадлежность (11%). 28% затруднилось с ответом на данный вопрос.

По мнению опрошенных, из политических прав и свобод населения Кабардино-Балкарии в наибольшей степени нарушается право на доступ к информации (38%), право на свободное обращение в государственные службы (36%), а также свобода слова (30%). Кроме того, 29% считает, что в республике нарушаются избирательные права граждан и 26% — право на участие в управлении республикой. 5% респондентов считает, что в республике имеют место нарушения свободы собраний. Четверть опрошенных (25%) затруднилась с ответом на этот вопрос.

В целом результаты опроса зафиксировали устойчивое нарастание тревожных тенденций в республике, что нашло свое выражение как в резком ухудшении конфессиональной ситуации в Кабардино-Балкарии, так и в разочаровании и росте недовольства руководством республики и федеральными властями. Кроме того, то обстоятельство, что подавляющее большинство опрошенных (71%) констатирует многочисленные факты нарушения прав человека в республике, является весьма тревожным сигналом как для республиканских властей, так и для федерального центра.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/articles/28761.html>

Все задержанные на Триумфальной площади оппозиционеры отпущены

Все задержанные участники несанкционированной акции 31 августа на Триумфальной площади в Москве отпущены из полиции. Об этом 1 сентября сообщили журналистам в столичном управлении МВД России.

В отношении всех задержанных составлены административные протоколы, они обязаны явиться в суд для

рассмотрения их дел.

Напомним, всего при попытке проведения акции в защиту 31 статьи Конституции, гарантирующей свободу мирных собраний, накануне были задержаны около 30 человек, в том числе лидер незарегистрированной партии «Другая Россия» **Эдуард Лимонов**. Известно, что суд над ним состоится 12 сентября.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28762.html>

Лавров призывает уважать право Ассанжа на убежище

Угрозы Великобритании взять штурмом посольство Эквадора, на территории которого укрывается создатель интернет-сайта WikiLeaks **Джулиан Ассанж**, находятся вне правового поля. Об этом заявил министр иностранных дел России **Сергей Лавров**, выступая 1 сентября перед студентами МГИМО.

«Право на убежище нужно уважать. Никто не может оспаривать юридические процессы. Конечно же, когда угрожают взять штурмом эквадорское посольство, как брали штурмом Зимний дворец, я думаю, это немножко вне рамок правового поля», — сказал Лавров.

41-летний гражданин Австралии Джулиан Ассанж, которого в Швеции обвиняют в изнасиловании и сексуальных домогательствах, с июня находится в посольстве Эквадора в Лондоне. В настоящее время Эквадор принял решение предоставит ему политическое убежище. Великобритания, в свою очередь, демонстрирует решимость выдать основателя WikiLeaks Швеции.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28763.html>

Россия с 1 сентября повышает экспортные пошлины на нефть

Россия с 1 сентября повышает ставки экспортных пошлин на нефть и нефтепродукты. Соответствующее постановление 25 августа было подписано председателем правительства **Дмитрием Медведевым**.

В частности, экспортная пошлина на сырую нефть увеличивается на 17% — с \$336,6 за тонну в августе до \$393,8 за тонну.

Льготная ставка экспортной пошлины на нефть с месторождений Восточной Сибири, двух месторождений ЛУКОЙЛ на Каспии, Приразломного месторождения «Газпрома» повышается почти на 29% — с \$148,4 до \$191,3 за тонну. Льготная пошлина на высоковязкую нефть увеличивается на 17% — \$33,6 до \$39,3 за тонну.

Единая ставка экспортной пошлины на светлые и тёмные нефтепродукты, кроме бензинов, рассчитываемая по системе «60/66/90», с 1 сентября повышается на 17% — с \$222,1 до \$259,9 за тонну. Пошлина на бензин, сохраненная на уровне 90% от пошлины на нефть, увеличивается с \$302,9 до \$354,4 за тонну, пошлина на сжиженные углеводородные газы — с \$68,9 до \$76,2 за тонну.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28764.html>

В Киргизии поменялся премьер-министр

Президент Киргизии **Алмазбек Атамбаев** 1 сентября принял отставку и.о. премьер-министра страны **Омурбека Бабанова**, сообщили журналистам в пресс-службе главы государства.

Бабанов направил Атамбаеву письмо с просьбой об освобождении его от занимаемой должности и прошение было удовлетворено в тот же день. Новым и.о. премьер-министра президент назначил **Аалы Карашева**, бывшего до этого заместителем Бабанова.

Напомним, неделей ранее в киргизском парламенте произошёл распад правящей коалиции. 24 августа Атамбаев подписал указ об отставке правительства, однако все министры продолжили исполнять свои обязанности до формирования нового состава кабинета.

27 августа глава государства вручил мандат на формирование новой коалиции парламентского большинства фракции социал-демократической партии (СДПК). Фракция должна представить новый союз и нового премьера не позднее 17 сентября.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28765.html>

Путин выступает за расширение участия москвичей в управлении городом

Жители столицы должны расширять своё участие в управлении городом. Об этом заявил президент России **Владимир Путин**, выступая 1 сентября на торжественной церемонии празднования Дня города.

Глава государства отметил, что главной движущей силой поступательного развития Москвы является энергия самих её жителей. «Участие жителей в управлении городом, в разработки планов его развития, безусловно, должно расширяться», — подчеркнул президент.

«И важно, что именно таким подходом сегодня руководствуются городские власти и мэр столицы», — добавил Путин.

Москва, по его словам, «стремится быть не просто современным мегаполисом, но, прежде всего, городом, удобным для жизни». «Позитивная динамика, конечно, есть, она на лицо, однако многое, очень многое предстоит ещё сделать», — сказал президент.

«Нужно совершенствовать работу всего транспортного комплекса столицы, нужно строить новые линии метрополитена», — указал он ключевые направления работы.

Кроме того, заверил Путин, немалые средства будут вкладываться в образование и здравоохранение, демографические программы, в развитие городских парков и рекреационных зон, расширение возможностей для занятия спортом.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28766.html>

Путин призвал уделить больше внимания проблеме повышения зарплат учителям

Президент России **Владимир Путин** призвал министерство образования и глав регионов не ослаблять внимание к вопросу повышения зарплат работникам сферы образования. Эта тема затрагивалась 1 сентября на совещании по модернизации системы общего образования в регионах, которое глава государства провёл в одной из московских гимназий.

«В целом ситуация очень неплохая, но есть и проблемы», — сказал Путин. Он отметил, что в первом полугодии текущего года фиксировалось «снижение темпов роста зарплаты учителям, а в некоторых регионах — отставание». В числе отстающих он назвал Архангельскую и Челябинскую области, Карачаево-Черкесию.

По словам президента, с поставленной перед субъектами РФ задачей поднять уровень зарплаты учителям до среднего по экономике региона на сегодняшний день справились 62 субъекта, ещё два региона демонстрируют опережающие темпы. Остальные субъекты обеспечили рост зарплаты на 30%.

Причины отставания, по мнению Путина, кроются в том, что «руководители регионов не держат под контролем решение этой важнейшей социально-экономической задачи». Он поручил руководству правительства, вице-премьеру **Ольге Городец** и министерству образования уделять самое пристальное внимание этой проблеме.

Кроме того, в ходе совещания глава государства поручил разработать и принять до конца 2012 года профессиональные стандарты для учителей-предметников. «Надеюсь, что до конца текущего года правительство и министерство образования вместе с регионами и профессиональным сообществом отработают все детали», — сказал Путин.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28767.html>

Парламентские фракции Киргизии договорились о новой коалиции

Три фракции парламента Киргизии договорились о формировании коалиции большинства. Об этом 1 сентября сообщил журналистам лидер фракции социал-демократической партии (СДПК) **Чыныбай Турсунбеков**.

По его словам, коалицию должны составить фракции СДПК, «Ар-Намыс» и «Ата-Мекен». Кроме того, к ним присоединится группа депутатов от двух оппозиционных фракций.

Добавим, что ранее глава фракции «Ар-Намыс» **Феликс Кулов** выразил готовность возглавить новую правящую коалицию. СДПК со своей стороны предложила кандидатуру главы аппарата президента **Жонторо Сатыбалдиева** на пост премьер-министра. Голосование по вопросам создания коалиции и кандидатуре главы правительства, как ожидается, может состояться в понедельник, 3 сентября.

Президент Киргизии **Алмазбек Атамбаев** 1 сентября принял отставку и.о. премьер-министра страны **Омурбека Бабанова**. Тот подал прошение об уходе с поста в связи с тем, что «новые контуры коалиционного большинства определены, и правительство будет сформировано в самое ближайшее время».

Напомним, неделей ранее в киргизском парламенте произошёл распад правящей коалиции. 24 августа Атамбаев подписал указ об отставке правительства, однако все министры продолжили исполнять свои обязанности до формирования нового состава кабинета.

27 августа глава государства вручил мандат на формирование новой коалиции парламентского большинства фракции социал-демократической партии (СДПК). Фракции было поручено представить новый союз и нового премьера не позднее 17 сентября.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28768.html>

Медведев обещает, что сокращения бюджетных мест в вузах не будет

Планов по сокращению бюджетных мест в российских вузах у властей нет. Об этом заявил председатель правительства РФ **Дмитрий Медведев** 1 сентября на встрече со студентами и молодыми учёными Санкт-Петербургского государственного технологического института, передаёт корреспондент **ИА REX**.

По словам премьера, в дальнейшем «вопрос будет изучен». «Посмотрим. Но, безусловно, будем принимать во внимание и финансовые возможности людей», — сказал он.

Также Медведев высказался против радикального сокращения вузов, но подчеркнул, что необходимо упорядочить систему высшего образования, потому что требования к образованию становятся всё выше и выше.

По мнению главы правительства, вузы, дипломы которых не слишком котируются, можно было бы перепрофилировать в средне-специальные учебные заведения или присоединить к более крупным вузам. «Единственное, чего нельзя допустить, чтобы поступившие туда студенты оказались на улице. Этого никогда не будет», — заверил Медведев.

Отвечая на вопрос о военных училищах, премьер заметил, что их «реорганизация закончилась: вместо многих мелких военных училищ создано десять крупных центров, и там уже не такие убогие тяжёлые условия, как были в мелких училищах, а совсем другой уровень жизни».

В завершение встречи учёный совет института огласил решение о присвоении Медведеву диплома почётного профессора. Ему был вручён диплом, а также мантия и профессорский головной убор. Премьер поблагодарил за высокую честь и отметил: «Я не уверен, что буду хорошим профессором по основным предметам университета. Но если пригласите меня прочитать лекцию на другие темы, то я с удовольствием это сделаю».

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28769.html>

Лукашенко: Киргизии предстоит ещё многое сделать для вступления в ЕЭП

Президент Белоруссии **Александр Лукашенко** считает, что Киргизии для присоединения к Единому экономическому пространству России, Белоруссии и Казахстана предстоит пройти ещё немалый путь. Об этом он заявил, отвечая на вопросы журналистов в Минске 1 сентября.

«Недавно Казахстан поддержал Кыргызстан в стремлении присоединиться к Таможенному союзу. Недавно и я такую позицию высказал. Но мы им сразу сказали: когда вы пройдёте весь путь в ЕЭП — а это массив документов, которые разработаны, и их надо ратифицировать, сделать их законами, — тогда мы рассмотрим вопрос и примем решение, быть вам членами или нет», — сказал Лукашенко.

Он отметил, что само стремление Киргизии присоединиться к Таможенному союзу и ЕЭП следует поддерживать. «Но будешь ты членом этого будущего Евразийского экономического союза или нет — это большой вопрос. Ещё многое надо сделать Кыргызстану, чтобы стать членом ЕЭП», — добавил белорусский лидер.

Лукашенко также высказал мнение, что в ЕЭП пока невозможно возникновение проблем, подобных тем, что наблюдаются в Европейском союзе вследствие объединения сильных экономик со слабыми. По его словам, в ЕЭП такой ситуации не может произойти ввиду отсутствия единой валюты. «У нас пока этого нет, поэтому нам бояться нечего. Но слабая экономика влияет и на более сильные, создает проблемы для этих государств», — отметил он.

По словам белорусского президента, это будет учитываться в будущем при принятии решения о возможном присоединении Киргизии. «Но это не завтрашнего дня проблема», — подчеркнул Лукашенко.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28770.html>

Легкомоторный самолёт потерпел крушение в Архангельской области

Четыре человека погибли 1 сентября при крушении легкомоторного самолёта в Архангельской области. Об этом сообщает пресс-служба областного управления МЧС, передаёт корреспондент **ИА REX**.

Сообщение о падении самолёта в районе аэродрома «Лакhta» в Приморском районе поступило в 16:25.

«Самолёт Як-18Т выполнял полёты по заявке с 11:00 до 17:00 мск в районе указанного аэродрома. Самолёт упал в 300 метров от взлётно-посадочной полосы и загорелся. В 16:52 пожар был ликвидирован. Погибли четыре человека, личности устанавливаются», — уточняют в МЧС.

На место происшествия были направлены экстренные службы, в том числе пожарные, спасатели, бригада «скорой помощи», полиция, прокуратура.

Ссылка на материал: <http://www.iarex.ru/news/28771.html>